

用忠诚书写无悔青春

——记沧州市公安局特警支队二大队大队长李晓磊

美丽河北·最美政法干警 (提名奖)

□ 本报记者 陈兆扬

11月10日上午,初冬的天空飘落着细雨,让人感到丝丝寒意。在沧州市公安局特警支队训练靶场,李晓磊带领10余名队员正在进行双科目射击训练。他先后荣立个人二等功一次、个人三等功五次,并被评为市级优秀共产党员和沧州市公安局“周希胜”式民警。

他是援川的排头兵

2008年5月12日,一场突如其来的特大地震打破了昔日的沉寂。7月,省公安厅组建援川警队,时任沧州市运河区公安分局南环派出所社区中队长的李晓磊踊跃报名,并于8月4日踏上了对口支援四川省平武县南坝镇的列车。这里有李晓磊写下的一组援川日记,它生动地记录了李晓磊援川过程中的片段:“8月8日,我开始到镇上巡逻。期间,当场调解两起民事纠纷,及时制止了事态的扩展;8月10日,我在巡逻中发现一名残疾人在打水点打水,我马上帮

他将水打好并送回家,得到了当地群众的好评;9月1日晚上11点,我和姚指导员接到报警称,在石坎乡大沙坝有人盗取锰矿,我们马上到车辆必经之路设卡堵截。大约凌晨1点钟,我们抓获了5名嫌疑人,查扣了一辆运输车……”

每日余震不断,李晓磊和战友们经受了严峻的考验:洗不上澡,吃水需到5公里外运,去趟厕所也要走一里地,打电话经常没有信号。潮湿的天气使他的被子一摸一把水,他身上长满了湿疹。尽管困难重重,但李晓磊不忘初心,砥砺前行,在灾区这片废墟上留下了一串串闪光的足迹:在为期102天的援川任务中,李晓磊累计参加治安巡逻和执勤、执警任务70余起,行程680余公里,走访辖区受灾群众30余人,帮助困难群众10余人次,处理违法犯罪人员40余人,为保障受灾群众过渡性安置和灾后恢复重建工作顺利进行做出了突出贡献。

他是特警的急先锋

2012年10月,沧州市公安特警支队正式挂牌成立。在运河区公安分局小王庄派出所担任所长的李晓磊被市公安局任命为特警二大队大队长。作为二大队大队长,他深知责任重大。他向领导保证,一定要把这群刚刚入警的“新兵”锻造成一群嗷嗷叫的“小老虎”。他一边学习先进地市特警工

作经验,探索符合沧州特警工作实际的路子,一边带领新警训练各种警务实战技能,学习业务理论知识。在李晓磊的带领下,特警二大队经过1400多天的磨砺,先后被评为“青年文明号”、沧州市公安局“先锋警队”,成为一支敢打必胜、作风过硬的特战精英。

今年6月,沧州市公安局组建赴北戴河援警队。李晓磊主动请缨,带领二大队及其他单位共71名警力,奔赴北戴河。两个多月里,沧州援警队累计接处警935次;办理行政案件73起、刑事案件4起;查获涉毒人员356人,抓获网上逃犯6人;查获“低慢小”飞行器1371个,仿真枪21把,镐把、棒球棍、菜刀、钢管等管制品共1123件;检查车辆216792辆次,核查人员57537人次;累计救助、服务群众15479人次,收到人民群众赠送锦旗18面。沧州援警队临时党支部荣获省公安厅思政组“红旗党支部”荣誉称号,先后有23名队员立功受奖。

他是百姓的贴心人

在沧州市特警支队的墙壁上,悬挂着一面写有“鱼水相依,为民救急”的宽大锦旗,这是北戴河当地一商户为感谢李晓磊及队员们无私救助其财物而专程赠送的。今年7月20日晚,北戴河暴雨如注,狂风卷着海浪涌向沙滩。正沿海冒雨巡逻的李晓磊突然发现沙滩上有一个木屋超市,正被无情的海浪猛烈地冲击着。事不宜迟,李晓磊立即通过辖区派出所与商户取得联系,告知他们赶快回来抢救物资。一个小时后,商户老板一家赶到现场。看到自己家的木屋超市

被海水浸泡,女店主失声痛哭起来。李晓磊一边安抚商户一家人的情绪,一边帮助他们抢救物资。在确定好转移地点后,李晓磊马上召集附近执勤的交警、武警一起将超市内的物品转移到警务车旁,并找来塑料布进行封盖。经过努力,超市内的贵重物品被转移完毕。

把百姓的事当作自己的事,把需要帮助的人当成自己的亲人。多年来,不论何时何地,不论在任何工作岗位,李晓磊都会用自己的一颗爱心温暖着一个个贫弱的家庭,温暖着一个幼小的心灵。

租住在沧州市新华区的高某,是该市某中学的贫困学生。几年前,由于父亲去世,一家人生活陷入困境,高某与哥哥仅靠母亲每月不足1000元的收入生活。2012年底,李晓磊得知了高某家的情况后,立即来到家中,与高某结成了帮扶对子。从此,每个学期,高某都能收到李晓磊送来的500元钱。除此之外,每当节日来临,李晓磊总会带领民警来到高家,送来节日慰问品等。在李晓磊和民警们的帮助下,高某学习成绩优秀,顺利考取了沧州市最好的高中。

在帮扶过程中,李晓磊还积极带动身边的民警、家人及朋友为贫困学生定期募捐,并组建了一支由公安特警组成的爱心小分队。截至目前,这支爱心小分队已累计捐款数千元。

十八年从警路,十八年不了情。李晓磊用一个个平凡而忙碌的日子书写着自己的无悔青春,用忠诚和责任诠释着自己的大爱情怀,用执着与坚守履行着人民警察的庄严承诺!



全国交通安全宣传日即将来临之际,为提高市民交通安全意识,近日廊坊交警一大队民警走进市区,通过安全出行知识讲解、市民有奖竞猜、交通安全图片展、歌舞表演等形式,向市民宣传交通安全,提醒市民遵守交通法规。图为市民在展牌前学习交通知识。 本报记者 田宪忠 摄

省青少年社会工作协会成立

本报讯(记者 郑伟)记者11月28日从团省委获悉,河北省青少年社会工作协会第一届会员大会在石家庄召开,标志着河北省青少年社会工作协会正式成立。

据了解,团省委为深入贯彻落实党的群团工作会议精神,积极推进共青团改革事业发展,推动社会治理创新,满足新时期青少年成长发展多元化需求,联合省青年联合会、省青少年发展基金会、省青年法律工作者协会以及省青年志愿者协会成立省青少年社会工作协会。经推

荐、考察,京、冀两地青少年社会工作领域专家、学者,青少年事务社会工作专职团干部,社会组织骨干等51名优秀青少年事务社会工作代表成为协会第一届会员。

河北省青少年社会工作协会的成立旨在团结和凝聚全省青少年社会工作者,整合社会资源,为河北省青少年社会工作者、青年社会组织、青少年社工事务所搭建交流平台,引导河北省青少年社会工作者为服务青少年成长成才、推动社会治理创新贡献力量。

全省整治消防违法违规建设项目657处

(上接第1版)“十二五”规划中欠账的36个城市消防站也已全部开工建设,全省消防站总量达到296个。

针对老旧小区、集贸市场消防通道被占用、堵塞问题,各地政府组织交通管理、市场监督管理等部门对问题进行摸底排查,科学制定治理措施。7月,石家庄市结合南三条和新华集贸市场两大市场的火灾隐患治理工作,清理、整顿消防

车通道,拆除各类违章建筑8万余平方米。

针对工业园区、新建区大量未依法取得消防审批手续的建设项目被默许开工,未审先建、边审边建、未验先用等违法建设现象,全省开展了违章建筑专项整治。各设区市共出台治理违法违规建设相关规范性文件11部,整治各类违法违规建设项目657处,其中补办手续624处,强制拆除33处。

中国人寿保费规模突破4000亿元

中国人寿保险股份有限公司日前总保费收入突破4000亿元,创造了年度保费的历史新纪录。

2014年以来,中国人寿大力实施创新驱动发展战略,深化转型升级,不断提高保险供给质量和水平,在建设保险强国中不断蜕变超越,积极发挥社会“稳定器”和经济“助推器”作用。

中国人寿加强结构调整,实现了规模和价值的协调发展,截至今年9月30日,总资产达到2.68万亿元,核心偿付能力充足率达到287.9%,综合偿付能力充足率达到317.7%;大力开展产品创新,加快发展养老、健康保险,陆续开发了28款年金保险,推出康宁、防癌等20多款健康保险产品,并在31个城市全面开展税优健康保险业务,满足多样化保障需求。截至今年9月底,中国人寿已在31个省级分公司200多个城市与政府合作,开展250多个大病保险项目,覆

盖4亿人口,行业领先;大力实施科技强国战略,借力移动互联网、云计算、大数据等新技术,增强服务供给的便捷性和高效性。

《财富》“世界500强”企业排行榜一直是衡量全球大型公司的权威排行榜单。美国《财富》杂志发布的2016年世界500强企业榜单中,中国人寿保险(集团)公司以近1012.74亿美元的年营业收入跃升为第54位,连续14年入选《财富》“世界500强”,较上年大幅提升了40位。

中国人寿还一直秉承“以人为本、关爱生命、创造价值、服务社会”的使命,坚持不懈地实施可持续发展战略,积极承担社会责任,公司于2007年6月发起设立了国内金融业首家在民政部登记注册的非公募基金——中国人寿慈善基金会。截至2015年底,累计对外捐赠已超过2.1亿元。

王桂英 贾彬



武强县孙庄乡东复兴村刘艳波、张爽夫妇寻找丢失的女儿31年,耗干了心血,熬白了头发。孙庄乡政府相关领导持续给予二人关心与照顾。图为孙庄乡政府工作人员近日到刘艳波家走访慰问。 郭敬钊 摄

雄县警方

设卡盘查 整治枪爆隐患

为切断运输非法爆炸物品、烟花爆竹的链条,雄县公安局日前设立2个卡点开展了夜间盘查行动。盘查过程中,参战民警克服寒冷风大的困难,对途经卡点的所有可能非法运输爆炸物品、烟花爆竹车辆进行逐一检查。此次行动,该局共盘查车辆83辆、人员115人,查获无证驾驶人1名,有效震慑了涉爆类违法犯罪活动。 王中生

张家口经开区姚家房镇

构建养老服务新模式

张家口经济开发区姚家房镇把养老服务机构建设作为“民生工程”来抓,为社会力量兴办老年公寓创造一个优良的发展环境,构建起了养老服务新模式。

该镇主要领导多次到养老机构调研,对新建的社会办养老服务机构给予一系列支持和优惠政策。目前,该镇以民办资本投入为主、政府补助为辅的养老机构——众康生老年公寓,已成为一家集社会养老公寓、五保敬老院、福利院、残疾人托养、光荣院于一体,“医养结合”为特色的综合性养老机构。 杜海玉

国网涞水县供电公司

保障供电 应对寒潮

国网涞水县供电公司日前精心安排,全力应对寒潮,确保群众安全用电。

该公司要求在检修计划、施工方案、作业工器具检测、危险点分析、人员培训组织、安全防护等方面,制定切实可行的应对措施,保障作业质量和安全。施工现场做好防寒防冻措施;供电所做好应急抢修准备,提前制定应急抢修组织措施、安全措施和技术措施;合理安排抢修车辆,确保满足应急响应需求;加强领导带班和24小时值班制度,发生突发事件,及时准确报告事件类型及影响,确保人员、设备安全。 张明泽



11月27日,石家庄市公安消防支队井陘大队迎来了小朋友们及其家长。消防官兵组织他们参观了消防车,向他们讲解了各种消防车的用途和各种器材装备,讲解了灭火器、灭火毯、逃生面罩的用法和简单的消防知识。通过参观,孩子们学到了很多消防知识,提高了消防自救能力。 本报记者 鲍娜军 摄

抚宁警方连抓四名网上逃犯

本报讯(记者 桑桂林 通讯员 刘凯)全省“追逃冲刺2016”专项行动以来,秦皇岛市公安局抚宁分局禁毒大队全警动员,深入摸排、快速反应、协同作战,充分运用各种侦查手段,近日连续抓获四名网上逃犯。

为确保追逃行动取得实效,抚宁分局对网上逃犯逐一进行

了梳理和任务分解。11月21日下午,抓捕民警们将因危险驾驶被该局上网追逃的潘某在邱营村抓获。11月23日晚,经侦查,民警连夜抓获藏匿家中的网上逃犯金某,其因交通事故被唐山警方上网追逃。11月24日凌晨5时开始,抓捕民警连续蹲守5个小时,终在秦皇岛市海

港区美岭小区将缪某抓获,其因危险驾驶被内蒙古警方上网追逃。11月25日下午,抓捕民警连续蹲守2个小时,在该县永鑫家园将涉嫌赌博被海港警方上网追逃的杨某抓获。

目前,潘某已被该局依法刑事拘留,金某、缪某、杨某已分别被当地警方解回。

(上接第1版)

法院认为,四被告人采用威胁、要挟的方法强行索要他人财物数额巨大,构成敲诈勒索罪。被告人肖东杰有坦白、悔罪表现,可依法从轻处罚。依据刑法和刑事诉讼法解释相关条款,法院以敲诈勒索罪,判决被告人李娜光有期徒刑七年,罚金10万元;判决被告人王清华有期徒刑六年,罚金10万元;判决被告人肖亚东有期徒刑五年零六个月,罚金8万元;判决被告人肖东杰有期徒刑四年,罚金5万元。

陈文武等敲诈勒索案

承德市丰宁法院审理查明,2015年3月23日,犯罪嫌疑人肖福利(另案处理)伙同被告人徐占金,在辽宁省建平县购买手机卡23张。徐占金在明知

被告人陈文武购买电话卡将进行犯罪活动的情况下,仍然将这些手机卡卖给陈文武(四张)及其他人员用于犯罪活动。

2014年7、8月份至2015年8月份期间,被告人陈文武利用购买的银行卡、电话卡及他人的信息资料等,冒充黑社会人员给被害人打电话,称受人雇佣欲伤害被害人,如想免灾必须向其指定的银行账户存款,共敲诈作案五起,涉案金额23300元。

法院认为,被告人陈文武以黑恶势力名义多次进行敲诈勒索,应从重处罚。被告人徐占金明知他人实施敲诈勒索行为而为其提供手机卡,属从犯。被告人徐占金主动投案,庭前如实供述交代犯罪事实,依法应从轻处罚。据此,法院以犯敲诈勒索罪,判决被告人陈

文武有期徒刑二年,并处罚金5万元;判处被告人徐占金有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金3万元。

省法院相关负责人指出,近年来,电信网络新型违法犯罪案严重侵害人民群众生命安全和合法权益,影响了人民群众的安全感,打击电信网络新型违法犯罪成为当前一个重点。下一步,全省法院将继续保持对电信网络新型犯罪的高压态势,用足用好现有法律武器,确保此类案件快审快判,防止审判拖延和案件积压。同时,积极配合有关部门追赃挽损,努力降低和尽量挽回被害群众的财产损失。这位负责人表示,对一些典型案例,将及时向社会公布,对于备受关注的大家案要做到全程司法公开,回应社会关切。